
 

Formulář pro uveřejnění poskytnuté informace na žádost 
 

 
Žádost: 

 

Žádost o poskytnutí informace ze dne 24. 3. 2021 dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, týkající se informace o zneužívání sociálních dávek. 

 
Odpověď: 

 

Na základě Vaší žádosti o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů, Vám sdělujeme, že za Okresní správu sociálního 

zabezpečení Ústí nad Labem nebylo v období 2019 – 2020 podáno trestní oznámení na podezření ve 
věci zneužití dávek nemocenského pojištění.  

 

Okresní správy sociálního zabezpečení jako orgány nemocenského pojištění statistické údaje o trestné 
činnosti nevedou (takovou povinnost jim žádný právní předpis nestanoví). Nicméně, disponuje-li OSSZ 

indiciemi nasvědčujícími podvodnému jednání, podává trestní oznámení ve smyslu ustanovení 
§ 8 trestního řádu. Následné opatřování důkazů k prokázání nezákonného jednání je již věcí orgánů 

činných v trestním řízení. Po došetření případu tyto orgány posoudí, zda ke spáchání trestného činu 
opravdu došlo, popř. které konkrétní osoby obviní. Do samotného průběhu šetření orgánů činných 

v trestním řízení a do jeho výsledku však nejsou správní orgány oprávněny zasahovat.  

 
Statistiky z oblasti kriminality jsou veřejnosti dostupné na internetové stránce ministerstva vnitra. 

Pokud jde o informace o probíhajících či o ukončených trestních řízeních lze konstatovat, že 
prošetřování trestních oznámení a vedení dalšího trestního řízení je plně v kompetenci orgánů činných 

v trestním řízení (policie, státních zastupitelství a soudů) a jen tyto orgány jsou tedy oprávněny 

poskytovat informace o těchto řízeních, resp. jsou oprávněny posoudit, jaké informace (vč. 
statistických) o probíhajících či ukončených trestních řízeních mohou být poskytnuty veřejnosti.  

 
Jednotlivá rozhodnutí Nejvyššího soudu ČR u případů, u kterých se podařilo prokázat vinu, jsou 

veřejně dostupná na internetu v anonymizované podobě, např. č. j. 4 Tdo 675/2015-38, 5 Tdo 
693/2015-27, 3 Tdo 1440/2015-30 a 3 Tdo 355/2016-25. 

 

 

 

S pozdravem 

 

 

 

 

        

xxvrave1
Obdélník

xxvrave1
Obdélník


